

Notă de întemeiere
la proiectul ordinului Ministerului Finanțelor cu privire la modificarea și
completarea Ordinului Ministerului Finanțelor nr.126 din 4 octombrie 2017

Proiectul Ordinului cu privire la modificarea Ordinului Ministerului Finanțelor nr.126 din 4 octombrie 2017 este elaborat urmare a modificărilor operate la Codul fiscal (modificări operate prin Legea nr.171 din 19 decembrie 2019), precum și în vederea stabilirii unor concretizări aferent declarării impozitului pe venit din salariul pentru contribuabilii care au înregistrate subdiviziuni.

Prin proiectul în cauză se propune completarea formularului dării de seamă forma IPC18 (tabelul nr.1) cu doi indicatori (două rânduri) prin care aceștia vor avea posibilitatea de a declara impozitul pe venit reținut final de la două categorii de contribuabili - persoane fizice.

Astfel, potrivit completărilor operate la Codul fiscal, începând cu 1 ianuarie 2020, agenții economici care procură de la persoanele fizice rezidente (*subiecți stabiliți la art. 69¹⁵ din Codul fiscal*) produse agricole din horticultură și fitotehnie și obiecte ale regnului vegetal, rețin final la sursa de plată impozitul în mărime de 5% din plățile efectuate în folosul acestora, iar agenții economici care efectuează donații sub formă de mloace bănești persoanelor fizice care nu desfășoară activitate de întreprinzător rețin final un impozit în mărime de 6% din mărimea mijloacelor bănești donate.

Concomitent, în proiect se propune de a stabili modul de declarare a impozitului pe venit din salariu pentru contribuabilii care au înregistrate subdiviziuni. Astfel, contribuabilii care au sediul în mun.Chișinău și au înregistrate subdiviziuni în mun.Chișinău (cu excepția comunilor), urmează să declare impozitul pe venit aferent subdiviziunilor, corespunzător codului statistic al localității sediului contribuabilului.

În cazul în care contribuabililor înregistrați cu sediul în afara mun. Chișinău sau în comunele din raza mun. Chișinău, care au declarate două sau mai multe subdiviziuni în raza mun. Chișinău (cu excepția celor amplasate în comune), vor declara obligațiile fiscale privind impozitul pe venit aferente subdiviziunilor, corespunzător codului statistic al localității uneia dintre subdiviziuni.

Prin urmare, promovarea proiectului în cauză va acorda contribuabililor posibilitatea de a declara impozitul pe venit reținut final de la persoanele fizice menționate, precum și de a avea o certitudine la declararea impozitului pe venit pentru agenții economici care au înregistrate subdiviziuni.

Secretar de Stat
al Ministerului Finanțelor

Dorel NOROC